

ИНТЕГРАЦИЯ В БУДУЩЕЕ

В Обществе продолжается реализация проекта «Отраслевая система оперативно-диспетчерского управления» (ОСОДУ).



Реализация проекта ОСОДУ в Башмаковском ЛПУМГ

Напомним читателям, что целью создания системы является обеспечение автоматизированного контроля, дистанционного управления, регулирования и автоматической защиты основного и вспомогательного оборудования компрессорных и газораспределительных станций, линейной части магистральных газопроводов. Иными словами ОСОДУ – масштабная онлайн-система управления производственными процессами. В состав проекта ОСОДУ вошли десять филиалов Общества, а реализация проекта разделена на очереди и три больших этапа.

На первом этапе строительства, в период с 2006 по 2009 годы, были внедрены пять систем диспетчерского управления уровня Общества и филиалов – центральный и резервный диспетчерские пункты, диспетчерские пункты Александровгайского, Петровского, Балашовского ЛПУМГ, а также 40 систем ав-

томатизации компрессорных цехов, газоперекачивающих агрегатов, линейной части магистральных газопроводов и ГРС.

Реализация второго этапа проекта стартовала в 2015 году. В силу масштаба работ этап был разбит на очереди, в первую из которых вошел объект АСУТП КЦ-1 Екатеринбургского ЛПУМГ, введенный в эксплуатацию в этом же году. До 2021 года в Екатеринбургском ЛПУМГ были реализованы вторая и третья очереди, включающие работы по 45 системам управления. В результате в Екатеринбургском ЛПУМГ степень автоматизации всех объектов филиала была доведена до 100 %.

Реализация четвертой и пятой очередей в Мокроусском ЛПУМГ велась до 2024 года. Здесь были смонтированы и введены в эксплуатацию 47 единиц систем автоматизации.

Одновременно с завершением работ по пятой очереди в 2024 году началась реализация

шестой очереди в Башмаковском ЛПУМГ. В конце марта 2025 года были досрочно завершены работы на КЦ-1 филиала. В частности, было смонтировано оборудование и проведена наладка автоматизированной системы управления технологическими процессами компрессорного цеха, системы автоматизированного управления и автоматизированной системы технической диагностики шести газоперекачивающих агрегатов.

В этом году комплексное обновление систем автоматизации в Башмаковском ЛПУМГ продолжилось. В рамках седьмой очереди выполняются работы по монтажу автоматизированной системы управления технологическими процессами второго компрессорного цеха, систем автоматического управления и системы технической диагностики на шести ГПА второго цеха. Ввод в эксплуатацию данного оборудования запланирован на конец 2025



Компрессорный цех № 1 Башмаковского ЛПУМГ



ОСОДУ – производство в онлайн-режиме



Обсуждение хода выполнения работ

года. Кроме того, в 2025 году в Башмаковском ЛПУМГ запланировано также внедрение 12 систем автоматического управления ГРС. В 2026 году работы по проекту ОСОДУ здесь будут продолжены и завершены.

В 2026 году на завершающей стадии проекта ожидается выполнение работ и ввод в эксплуатацию систем верхнего уровня в Межерском, Приволжском, Пугачевском и Кирсановском ЛПУМГ. Таким образом уже в конце следующего года можно будет говорить о полном завершении реализации проекта в Обществе и значительном увеличении показателей автоматизации производственных процессов на нашем предприятии.

Александр АЗАРКИН



УВАЖАЕМЫЕ СОСЛУЖИВЦЫ! ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Поздравляю вас с Днем России!

Этот день, учрежденный в качестве государственного праздника более 30 лет назад, символизирует

начало новой эпохи для нашей страны, возрождение сильной и суверенной державы, готовой отстаивать свои ценности и национальные интересы.

Россия – страна с богатым историческим, культурным наследием и огромным потенциалом. Здесь живут люди разных национальностей и вероисповеданий, объединенные любовью и уважением к Отчизне, ответственностью за ее настоящее и будущее.

В условиях санкций и глобальных транс-

формаций «Газпром» остается надежной опорой экономики России, гарантом ее энергетической безопасности. Наш труд – это важный вклад в развитие и процветание Отечества, в обеспечение стабильной и благополучной жизни россиян.

Мы гордимся своей страной и каждый день делаем все, чтобы и она гордилась нами.

12 июня тамбовчане и пензенцы также отмечают День города – праздничную дату в истории малой Родины. Из таких – важных и дорогих сердцу – частей и состоит наша Россия.

Пусть она процветает, день ото дня становится сильнее и крепче. Желаю вам здоровья, счастья, благополучия и новых свершений во благо нашей страны.

**Генеральный директор
ООО «Газпром трансгаз Саратов»
В.В. Мионов**



ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

От всей души поздравляю вас с одним из важнейших государственных праздников – Днем России! Он символизирует единство нашего многонационального народа, его бога-

тую историю и славные традиции, а также наше общее стремление к процветанию и благополучию родной страны.

Наша профсоюзная организация всегда была и остается надежным защитником прав людей труда, хранителем социальной справедливости, опорой предприятия и его коллектива. Мы гордимся тем, что вместе с вами отстаиваем интересы работников, помогаем решать сложные вопросы и создаем условия для достойной жизни.

Накануне этого знаменательного дня, желаю всем работникам Общества крепкого здоровья, благополучия и новых свершений на благо нашей великой Родины. Пусть в каждом доме царят мир, согласие и достаток! Верю, что совместными усилиями мы сможем преодолеть любые трудности и сделать нашу страну сильной и процветающей. С праздником, дорогие друзья! С Днем России!

**Председатель ОПО «Газпром трансгаз Саратов профсоюз»
А.В. Водолагин**



ЗАБОТА О ЧЕЛОВЕЧЕСКИХ РЕСУРСАХ

В ООО «Газпром трансгаз Саратов» прошел трехдневный семинар-совещание по управлению человеческими ресурсами – профессионализм совершенствовали 76 профильных работников Администрации и филиалов Общества.

В начале совещания с приветственным словом к сослуживцам обратился заместитель генерального директора ООО «Газпром трансгаз Саратов» по управлению персоналом Вадим Афанасьев. Он представил собравшимся почетного гостя семинара-совещания – руководителя региональной Государственной инспекции труда, главного государственного инспектора труда в Саратовской области Алексея Санникова, а также отметил символическое совпадение – ровно десять лет назад, 3 июня 2015 года, Алексей Сергеевич был назначен на нынешнюю должность.



Алексей Санников

Алексей Санников рассказал кадровым работникам о задачах и целях Гострудинспекции, об изменениях законодательства, значимых для ее деятельности, а также о том, каким образом чаще всего нарушается Трудовой кодекс в Российской Федерации. Он особо отметил традиции ООО «Газпром трансгаз Саратов», достойные подражания – принципиальную позицию руководства предприятия в защите трудовых прав работников, строгое следование нормам охраны

труда, а также пропаганду спорта и здорового образа жизни. После того, как Алексей Сергеевич предложил задавать вопросы, побеседовать с ним пожелали многие кадровики Общества, при этом большинство из них интересовал целый спектр тем. Каждый работник получил развернутые ответы.

Вадим Афанасьев выступил с подробным докладом об основных итогах работы в Обществе по блоку управления человеческими ресурсами за 2024 год, а также обозначил задачи на 2025-й.

В рамках семинара-совещания газовики услышали множество выступлений сослуживцев – об актуальных вопросах социальной политики Общества в 2025 году и последующие годы; об оценке и развитии персонала; о выполнении контрольных показателей Комплексной программы повышения эффективности управления человеческими ресурсами ПАО «Газпром», его дочерних



Обсуждение одной из тем семинара

обществ и организаций за 2024 год; о реализации мероприятий, направленных на повышение мотивации и стимулирование персонала ООО «Газпром трансгаз Саратов», и многие другие.

На другой день кадровики Общества смогли пообщаться с еще одним почетным гостем – Валентиной Андреевой – федеральным экспертом по трудовому праву и кадровому делопроизводству, членом Комитета по трудовому законодательству и Комиссии по разработке стандартов профессиональной деятельности в области управления персоналом Национального союза кадровиков, кандидатом исторических наук, профессором кафедры трудового права Российского государственного университета правосудия при Верховном суде, автором бестселлера «Делопроизводство в кадровой службе» и еще более ста работ по делопроизводству.

Третий день мероприятия прошел в



Вопрос из аудитории

Учебно-производственном центре. Модераторами трех круглых столов, которые стали главным событием финального этапа семинара-совещания, выступили начальник отдела кадров и трудовых отношений Общества Алексей Кочегаров, начальник отдела организации труда и заработной платы Анна Родченко и начальник отдела социального развития Сергей Садчиков, а Вадим Афанасьев активно участвовал в работе каждого круглого стола, он направлял дискурс сослуживцев на самые значимые темы, требующие особого внимания и отдельного обсуждения.

В формате живого общения кадровики проанализировали вопросы, связанные с единовременным пособием при выходе на пенсию, с особенностями начисления оценочных обязательств, с пенсионным и жилищным обеспечением, детский отдых и его организацию в современных условиях. Тему материального стимулирования и оплаты труда сослуживцев, работы с резервом кадров и молодыми специалистами. Для выработки решений совместно с филиалами было инициировано создание рабочих групп, а также проведение дополнительных консультаций.

Филипп КОЧЕТКОВ

НЕ ГАЗОМ ЕДИНЫМ

ТРИУМФ В СТОЛИЦЕ ТАТАРСТАНА!

Со 2 по 6 июня в Казани состоялись XIII соревнования по пожарно-спасательному спорту среди дочерних обществ и организаций ПАО «Газпром».



Состав команды «Газпром трансгаз Саратов» по пожарно-спасательному спорту: Игорь Заплатин (Приволжское ЛПУМГ), Никита Мамышев (УТТИСТ), Данила Кузьмин (Управление связи), Денис Петров (СОК «Родничок»), Роман Козлов, Данила Фетисов (Сторожевское ЛПУМГ), Александр Граф (Учебно-производственный центр), Алексей Перепелицын (СКЗ, Администрация), Надежда Живайкина (УМТСиК).

Мероприятие объединило более 300 спортсменов из России, Кыргызстана и Республики Беларусь. Команды представили 30 дочерних компаний Группы Газпром. Спортсмены выступили в трех дисциплинах: «Преодоление 100-метровой полосы с препятствиями», «Подъем по штур-

мовой лестнице», «Боевое развертывание».

Согласно уровню мастерства все коллективы были поделены на две группы. В первую (профессионалы) попали девять сильнейших команд, в составе которых – многократные победители и призеры всероссийских и международных соревнований.

Дружина «Газпром трансгаз Саратов» выступила среди команд второй группы (любители), где первенство оспаривала 21 команда. Наши спортсмены показали выдающийся результат, став победителями соревнований. Саратовцы показали самые быстрые секунды на 100-метровой полосе с препятствиями, стали вторыми в подъеме по штурмовой лестнице и заняли высокое 4 место в боевом развертывании.

Кроме того, в личном первенстве наши сослуживцы также завоевали награды: Алексей Перепелицын (СКЗ, Администрация) победил в 100-метровой полосе с препятствиями, третье место в той же дисциплине занял Роман Козлов (Сторожевское ЛПУМГ). Стоит отметить, что впервые в состав команд вошли представительницы прекрасного пола. Честь Общества отстаивала Надежда Живайкина (УМТСиК).

По словам представителя команды, ведущего инженера группы по промышленной безопасности ИТЦ Сергея Шква-



Вперед, к победе!

рина, победа в соревнованиях – это результат комплексной работы большой группы людей. «Три года назад руководство Общества в лице генерального директора Владимира Миронова, главного инженера-первого заместителя генерального директора Андрея Годлевского и его заместителя Дениса Мясина поставило задачу создать боеспособную команду. Все это время они поддерживали нас, интересовались ходом процесса, подбадривали. У нас были ребята, которые уже имели определенный опыт выступлений, а в дальнейшем мы постепенно усилили состав и занялись подготовкой. Ребята тренировались, прошли несколько сборов под руководством квалифицированного тренера Олега Ильина. Существенную поддержку команде оказала ОППО «Газпром трансгаз Саратов профсоюз». Усердный труд, терпение и максимальная самоотдача принесли свои плоды – мы стали чемпионами», – отметил Сергей Васильевич.

Александр АЗАРКИН



Преодолевая полосу препятствий

ОТКРЫТЬ ДОРОГУ В СПОРТ

За 17 лет существования проекта «Газпром – детям» «Газпром» построил и реконструировал более 2000 спортивных и социальных объектов в 74 субъектах Российской Федерации. Саратовская область стала активным участником проекта – здесь было открыто 15 общедоступных площадок для занятий спортом. В городе Петровске в 2009 году был введен в эксплуатацию многофункциональный спортивный комплекс «Газовик», который и сегодня, спустя 16 лет, востребован и любим жителями города. Именно здесь, в петровском «Газовике», 4 июня около 100 юных спортсменов при поддержке нашего предприятия встретили День защиты детей.

Поздравить, поддержать новую смену в стремлении быть лучшей, научить и мотивировать ребят в этот день в Петровск приехали заслуженный мастер спорта России, чемпион мира по кикбоксингу, президент Федерации ММА Саратовской области Даци Дациев и мастер спорта России по футболу Владимир Романенко.

К моменту долгожданной встречи в большом спортивном зале комплекса собрались ребята, которые уже смогли доказать свое мастерство на соревнованиях различного уровня по футболу, волейболу, спортивным единоборствам, художественной гимнастике, лыжным гонкам, легкой атлетике.

Все они уже имеют спортивный опыт и мечты о новых достижениях. Поэтому и задача у чемпионов была непростой: не только показать приемы и упражнения, но главное – настроить на ежедневный труд во имя будущих побед над собой и в спорте. И с этой задачей они справились.



Делай, как я!

Спортивный праздник начался с разминки. Под руководством Даци Дациева юные спортсмены выполнили комплекс упражнений, направленных на разогрев различных групп мышц, развитие силы, выносливости, гибкости.

Даци смог сразу завоевать интерес ребят, предложив им в ходе выполнения упражнений несколько вопросов на сообразительность. Оказалось, что работающее тело помогает отлично работать и голове. На вопрос «Кто разминается дольше: мастер спорта или начинающий спортсмен?» зал ответил практически хором. Теперь и мы знаем, что опытный спортсмен более тщательно подходит к организации тренировок, понимая свое тело и профилируя риски.

Вместе с чемпионом дети отработали и прыжки, и выпады, и удары, научились слышать тренера, пообщались и пошутили.

Далее юные спортсмены разделились на группы, чтобы принять участие в мастер-классах под руководством опытных наставников, в ходе которых изучили технику выполнения элементов в кикбоксинге и футболе.

На площадке, где с юными футболистами занимался Владимир Романенко, спортсмены отработали удары по воротам и популярные финты. Игра была динамичной и эмоциональной – настоящий живой футбол. К команде присоединился и ее постоянный тренер, работник нашего предприятия Сер-

В зоне производственной деятельности ООО «Газпром трансгаз Саратов» функционируют более 20 спортивных и социальных объектов, построенных в рамках проекта «Газпром – детям».

гей Олиниченко, который все свое свободное время посвящает спортивному развитию ребят.

Даци Дациев в свою очередь рассказал спортсменам о секретах хорошей физической формы и научил не ограничивать себя в мечтах, ведь возможности каждого, если есть цель, практически безграничны.

«Благодаря Обществу „Газпром трансгаз Саратов“ мы смогли провести сегодня полноценную, насыщенную тренировку, и могу сказать, что эти ребята – будущее российского спорта, наши новые чемпионы», – отметил Даци Дациев.

Встреча в петровском «Газовике» завершилась раздачей автографов и совместным фотографированием.

В рамках проекта «Газпром – детям» мастер-классы и мотивирующие встречи с известными спортсменами проходят по всей стране.



Около 100 спортсменов приняли участие в празднике



Под руководством опытного наставника



Селфи на память

ОСТОРОЖНО, МОШЕННИКИ!

ЗАЩИТИТЬ СЕБЯ И БЛИЗКИХ

Портал «Госуслуги» стал неотъемлемой частью жизни россиян. Учетные записи граждан, взлом которых обеспечит доступ к персональным данным, в последнее время все больше интересуют мошенников. Чем злоумышленникам могут быть полезны ваши данные, и как защитить аккаунт – расскажем в статье.

ЛИЧНЫЕ ДАННЫЕ ПОД УГРОЗОЙ

В 2024 году по данным правоохранительных органов, опубликованным в СМИ, было зарегистрировано более 50 000 преступлений с кражей аккаунтов Госуслуг. Мошенникам интересны все данные профиля: сведения из паспорта, номер телефона, СНИЛС, информация о принадлежащей недвижимости и многое другое. Получив доступ к личному кабинету гражданина, они могут подать заявку на кредит, получить доступ к финансовым операциям, оформить налоговый вычет и сим-карту, продать незаконно полученную информацию для организации других мошеннических схем.

Злоумышленники постоянно совершенствуют способы обмана граждан. В настоящее время наиболее популярным является использование методов социальной инженерии, когда вам, например, могут предложить дистанционно обновить СНИЛС или продлить договор с оператором связи. Актуальными остаются хакерские атаки и создание

фишинговых (поддельных) сайтов, где граждане сами вводят учетные данные.

Заподозрить, что личный кабинет взломан, можно, если быть внимательными: пришло уведомление о входе на портал, изменились данные в профиле, исчезли или изменились заявки и обращения, появились новые начисления и, наконец, вы не можете зайти на портал.

СКОРАЯ ПОМОЩЬ ПРИ ВЗЛОМЕ

Если вы подозреваете, что аккаунт взломан, необходимо срочно предпринять ряд мер, которые помогут предотвратить дальнейшие негативные последствия потери контроля над профилем.

Что можно сделать:

– Если доступ к аккаунту утерян, попробуйте восстановить его через телефон или email.

– Поменяйте пароль и настройте двухфакторную защиту.

– Выйдите из аккаунта на всех устройствах.

– Проверьте личные данные, заявки, задолженности и кредитную историю.

– Обратитесь в техподдержку портала.

Восстановить доступ к услугам портала можно на странице авторизации Госуслуг, через МФЦ или онлайн-банк.

СЕРВИС ПОМОЖЕТ

В настоящее время на портале «Госуслуги» есть целый пакет сервисов для защиты от мошенников, призванный помочь тем, кто уже столкнулся с мошенниками, или хочет защититься от них.

С помощью портала можно оперативно сообщить о подозрительном звонке, подать жалобу о вредоносном ресурсе, установить самозапрет на выдачу кредитов, проверить оформленные на ваше имя сим-карты, получить кредитную историю. Здесь также можно узнать, как не попасться на схемы мошенников, как вернуть контроль над учетной записью, как найти ближайšie отделения МФЦ и обратиться за помощью.

ЧТОБЫ НЕ СТАТЬ ЖЕРТВОЙ МОШЕННИКОВ СОБЛЮДАЙТЕ ПРОСТЫЕ ПРАВИЛА:

– Не отвечайте на звонки от неизвестных номеров в мессенджерах. Помните, что с 01.06.2025 года в России в силу вступил закон, который запрещает госорганам, кредитным организациям, операторам связи использовать иностранные мессенджеры для общения и информирования граждан.

– Не переходите по ссылкам, пересланным неизвестными.

– Не паникуйте, сохраняйте спокойствие и думайте прежде, чем действовать.



Полосу подготовила Наталья ПЕТРАКОВА

ОТ ПРОКОЛА СПАСЕТ КУКУШКА

Наша Медико-санитарная часть развивается одновременно по нескольким направлениям: оптимизирует систему учета медицинских услуг, внедряет информационные технологии (начальник филиала Александр Тома получил награду на Корпоративном отчетном совещании по подведению итогов деятельности компаний Группы Газпром в области медицинского обеспечения, которое проходило 28-30 мая в Нижнем Новгороде) и увеличивает спектр оказываемых медицинских услуг – осваивает новые методы диагностики и лечения заболеваний. Так, сегодня мы хотим рассказать о методе промывания полости носа способом перемещения по Прюетцу.

Для лечения риносинуситов (гайморита, фронтита и т.д.) врачоториноларингологи все реже прибегают к устрашающим пункциям (проколам) пазух, так как существуют и разрабатываются менее травматичные способы лечения.



Врач Елена Лезенкова проводит процедуру

Один из них – промывание полости носа способом перемещения по Прюетцу. Метод был разработан врачом Артуром Вальтером Прюетцом, в честь которого и получил название. Еще одно его наименование – «кукушка» – пошло от того, что при проведении процедуры пациентам рекомендовано было произносить «ку-ку», чтобы мягкое небо поднялось и замкнуло носоглотку и полость носа.

Перед ее проведением в нос закапывают сосудосуживающие препараты, чтобы снять отек слизистой оболочки полости носа и устранить препятствие для тока жидкости. После этого в одну ноздрю подают антисептический раствор либо шприцем без иглы, либо катетером. Из другой ноздри с помощью вакуумного насоса удаляют экссудат. Создается плавный постоянный поток жидкости из одной ноздри в другую. Орошение антисептиком способствует купирова-

нию воспалительного процесса.

Сегодня произнесение междометия «куку» в процессе проведения процедуры не актуально, так как техника совершенствуется и напор стал гораздо сильнее, но разговорное название прижилось.

В МСЧ «кукушка» впервые стала значаться с появлением в штате врачоториноларинголога 1 категории Елены Лезенковой. Проведение манипуляции технически непростое, но опыт Елены Геннадьевны позволяет выполнить ее грамотно и безболезненно, без осложнений, самым распространенным из которых является отит.

На сегодняшний день эту процедуру в стенах МСЧ прошли 12 пациентов. Все они избежали стационарного лечения, а выздоровление и реабилитация прошли в более короткие сроки. Для двоих из них эта манипуляция стала альтернативой пункции гайморит-



Медицинский аспиратор

вых пазух, то есть спасла их от серьезного хирургического вмешательства.

Количество процедур определяется врачом индивидуально в каждом конкретном случае. Обычно курс составляет 5-10 процедур. Их продолжительность вместе с подготовкой – около 20 минут. Эффект заметен уже после первого раза, а анестезия не требуется.

Смело доверяйте заботу о своем здоровье нашим опытным врачам!

Маргарита БОРИСОВА

ТЕРРИТОРИЯ ДЕТСТВА

РАДИ СЧАСТЬЯ ДЕТЕЙ

В минувшую пятницу, в преддверии Международного дня защиты детей, работники ООО «Газпром трансгаз Саратов» провели традиционную благотворительную акцию для пациентов саратовского противотуберкулезного санатория для детей.



Вместе – весело!



Сладкие гостинцы

Детям приехали представители службы по связям с общественностью и СМИ, члены Совета молодых ученых и специалистов Общества, а также работники Управления связи. Каждому нашлось важное дело: работники ССОиСМИ стали ведущими и судьями, молодежь Общества – инструкторами станций квеста, а связисты обеспечили всех собравшихся заводной танцевальной музыкой.

В настоящее время на длительном лечении в учреждении находятся более 60 социально незащищенных ребят от 3 до 17 лет. Газовики поздравили их с праздником и передали подарки: развивающие игры и спортивный инвентарь – дартс, мячи для гимнастики, футбола и баскетбола, волейбола, а еще бадминтон, теннисные наборы, кегли, скакалки, гантели, воздушных змеев, обручи, мелки и многое другое. Каждый ребенок также получил мороженое и сладости.

Средства на подарки были собраны неравнодушными работниками Общества практи-



Подарки от газовиков

чески из всех отделов и служб Администрации, а также Медико-санитарной части.

В ходе познавательного квеста «Город трудовой славы», посвященного военно-патриотической тематике, ребята, разделившись на несколько команд, пели фронтовые песни, преодолевали веревочную полосу препятствий, играли в дартс, собирали сухой паек солдата, угадывали по фотографиям и описаниям Города-Герои, перевязывали «раненых», а также называли, а иной раз и угадывали, назначение фронтовых предметов, которые газовики привезли из музея ООО «Газпром трансгаз Саратов». К непростым заданиям они отнеслись с искренним интересом и большим вниманием, многие из участников даже пробовали проходить их заново, но уже самостоятельно – после того, как их команда финишировала на каждой из семи площадок.

Вдохновенные удачным прохождением квеста, а также подарками и общением с газовиками, ребята приглашали работников Общества приезжать к ним почаще и долго не хотели отпускать.

Отметим, ООО «Газпром трансгаз Саратов» поддерживает дружеско-партнерские отношения с саратовским противотуберкулезным санаторием для детей более 20 лет. Учреждению неоднократно выделялась благотворительная помощь на улучшение материально-технической базы и образовательные процессы, спецтехника для ремонтных работ, медицинское и спортивное оборудование, проводятся совместные культурно-массовые меро-

приятия, ежегодно маленьким пациентам санатория вручаются новогодние подарки.

В тот же день воспитанники Центра содействия и социальной адаптации инвалидов «Развитие» приняли участие в грандиозном празднике «Путешествие в страну детства», который состоялся в саратовском Городском парке культуры и отдыха. Ребята представили постановку в честь 80-летия Великой Победы, посвященную детям войны.

Напомним, центр «Развитие» проводит работу по социальной адаптации солнечных детей, курирует более ста семей, воспитывающих их в Саратове и Энгельсе. Профильные специалисты обучают ребят социально-бытовым навыкам, финансовой грамотности, самообслуживанию, а также организуют для них спортивные и творческие мероприятия.

В 2024 году работники службы по связям с общественностью и СМИ ООО «Газпром трансгаз Саратов» реализовали с Центром проект, направленный на развитие творческих способностей воспитанников с целью их реабилитации в социуме. Общество приобрело детям театральные костюмы и декорации, что позволило им принять участие в нескольких показах мод, в Межрегиональном фестивале творчества детей с ограниченными возможностями здоровья «Аленький цветочек», а также во Всероссийском фестивале творчества детей-инвалидов «Крылья». Кроме того, газовики провели для детей образовательный экофестиваль «Зеленая страна» с обучающими лекциями и мастер-классами по сити-фермерству и вторичному использованию пластика в быту.

В 2025 году с целью духовно-нравственного воспитания ребят с особенностями развития, а также во имя сохранения памяти о Великой Отечественной войне театральной студией при Центре была создана сценическая постановка о детях войны, которую воспитанники и показали в горпарке.

Основная идея спектакля – люди едины вне зависимости от возраста, вероисповедания и диагноза. На сцене – история детей, в счастливую жизнь которых внезапно ворвалась жестокая и страшная Великая Отечественная война, разрушившая привычный уклад вещей и любые планы на будущее. Голодные и замерзшие, навсегда ставшие «детьми войны», но не слом-



На память о спектакле



Трогательный момент постановки

ленные, они стараются поддержать друг друга... Каждый из них верит в Победу, ждет возвращения близких с фронта.

Особенные дети смогли не просто сыграть, а буквально прожить свои роли. Зрители наблюдали за происходящим на сцене, не скрывая эмоций, у многих на глазах были слезы. Выступление сорвало не просто аплодисменты, а настоящие овации, причем восхищались солнечными детьми не только взрослые, но и их сверстники, подготовившие на праздник другие номера.

После блистательного выступления особенных детей руководство Центра передало генеральному директору ООО «Газпром трансгаз Саратов» Владимиру Миронову благодарственное письмо «За финансовую помощь, многолетнюю поддержку и бескорыстное участие в адрес детей, имеющих ментальные особенности».

«Доверие, оказываемое Вами, вдохновляет нас продолжать работу и стремиться к новым достижениям», – сказано в письме.

Филипп КОЧЕТКОВ